
АЛПИЙСКИ КЛУБ  ОВЕ “ТРАПЕЗИЦА” / “ТРАПЕЗИЦА - 1957”  

Година на учредяване: 17.09.1957 г. / 2006 г.
Членове за 2009 г.:   - 58
Ръководство: Председатели:     Калин Гърбов / Боян Димов
Зам. председатели: Ангел Тодоров / Ясен Долчинков
Секретар:          Снежана Милкова
Членове:           Илияна Петрова, Трифон Калфов,Румен Георгиев

2009  г.  е  богата  на  разнообразни  прояви  по  календарния  план  на 
Алпийските  клубове  сред  които:  международна  алпийска  проява,  преходи  и 
изкачвания,   участия  в  състезания  със  завоювани  призови  постижения, 
домакинства, участие в състава на Националния отбор по катерене, реализиране 
на проект към ДАМС.

Осъществени  са  преходи,  изкачвания  и  траверси  в  българските  планини  при 
летни и зимни условия по маршрутите до хижите „Мазалат”, „Тъжа”,”Хайдушка песен”, 
„Плевен”, „Чумерна”, „Амбарица”, „Плевен”, „Козя стена” и др.; до връх Ботев, Левски, 
Голям  Купен,  Вихрен,  Мальовица,  Мусала;  траверс  по  алпийското  било  на  Стара 
планина – вр. Ботев – заслон Ботев – х. „Амбарица”. Част от тези прояви са в пряка 
връзка  с  подготовката  за  тогава  предстоящата,  а  към  днешна  дата  вече  успешно 
реализирана  задокеанска  проява  на  АК  –  изкачване  на  вр.  Аконкагуа  –  6963  м.,  в 
планината Анди, Южна Америка.

Успешно  е  организирана  и  проведена,  и  международната  алпийска  проява  за 
2009 г.– еспедиция за изкачване на връх Гросглокнер – Австрия,  при която от 18-те 
участника, 14 са членове на АК „Трапезица”  и 13 от тях – изкачват върха. 

През  2009  г.  продължават инициативите  на  клуба  по  популяризиране  на 
спортното и състезателно катерене, подготовката и участието на неговите членове в 
шампионатите  от  вътрешния  и  международния  календар,  както  и  подпомагане  на 
проявите от календара на дружеството – Кампания „Движи се и победи”, Алпиниада 
„Янтра” (с участие на около 50 катерачи), провеждане на „Училище сред природата” в 
района на Ксилифор и др. Тренировките по катерене се провеждат в залата на ВТУ „Св. 
Св.  Кирил  и  Методий”  под  ръководството  на  Милен  Видиновски  и  Роза  Тончева.  В 
заниманията са включени около 30 катерачи от различни възрастови групи.

Представители на отбора по състезателно катерене вземат участие  в открити 
състезания  и  държавно  първенство  по  Боулдър;  държавни  първенства  за  юноши и 



девойки, мъже и жени, Балкански първенства, Детски фестивал по катерене в Австрия 
със завоювани десетки златни, сребърни и бронзови отличия.

През 2009 година АК е домакин на две състезания от Календара на БФКА, в които 
участват около 100 катерачи от всички възрастови групи. 

В  Националния  отбор  на  България  за  младежи  и  девойки  са  нашите  4-ма 
състезатели  Божидар  Любенов,  Светослав  Савов,  Стефан  Колев  и  Юлия 
Керемидчиева.

През изминалата година АК”Трапезица 1957” реализира и проект по програмата 
на ДАМС – “СПОРТ ЗА ДЕЦАТА В СВОБОДНОТО ВРЕМЕ”. В него се вкючват около 40 
деца от училищата в град Велико Търново.

В ежегодната анкета на Община Велико Търново за спортист на 2009 година, 
двама състезатели от клуба попадат в челната десятка - Светослав Савов – 10 място 
при  мъжете и Влада Маринова – 3-то място при децата до 14 години, а Милен 
Видиновски е избран за треньор на Община Велико Търново за 2009 година - за 
високите постижения на своите състезатели.


